

УТВЕРЖДЕН

приказом директора школы

от «29» июля 2024 г № 1- 60

ПУБЛИЧНЫЙ ДОКЛАД

**МКОУ «Подовская средняя
общеобразовательная школа»**

Хомутовского района

Курской области

I. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА УЧРЕЖДЕНИЯ

Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Подовская средняя общеобразовательная школа» Хомутовского района Курской области (МКОУ «Подовская средняя общеобразовательная школа» Хомутовского района Курской области) (в дальнейшем – Школа) расположено в сельской местности.

Школа имеет лицензию от 12.11.2015 года, регистрационный № 1998 и аккредитацию от 24.12.2015 года, регистрационный №1518.

Школа расположена по адресу: 307560, Курская область, Хомутовский район, село Поды, ул. Новая, дом 19, телефон (47137) 3-94-25, адрес электронной почты - homutovsk558@mail.ru.

II. ОСОБЕННОСТИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

Школа реализует основные общеобразовательные программы: начального общего образования, основного общего образования, среднего общего образования.

Школа осуществляет образовательный процесс в соответствии с уровнями общеобразовательных программ трех ступеней общего образования:

I ступень - начальное общее образование (нормативный срок освоения - 4 года) - обеспечивает развитие учащихся, овладение ими чтением, письмом, счетом, основными умениями и навыками учебной деятельности, элементами теоретического мышления, простейшими навыками самоконтроля учебных действий, культурой поведения и речи, основами личной гигиены и здорового образа жизни. Начальное общее образование является базой для получения основного общего образования;

II ступень - основное общее образование (нормативный срок освоения - 5 лет) - обеспечивает освоение учащимися общеобразовательных программ основного общего образования, создает условия для воспитания, становления и формирования личности учащегося, для развития его склонностей, интересов и способности к социальному самоопределению. Основное общее образование является базой для получения среднего общего образования, начального и среднего профессионального образования;

III ступень - среднее общее образование базового уровня (нормативный срок освоения - 2 года) - является завершающим этапом общеобразовательной подготовки, обеспечивающим освоение учащимися общеобразовательных программ данной ступени образования, развитие устойчивых познавательных интересов и творческих способностей учащегося, формирование навыков самостоятельной учебной деятельности. Среднее общее образование является основой для получения начального, среднего и высшего профессионального образования.

Обучение в Школе ведётся на русском языке. В Школе изучается английский и немецкий язык. Дополнительных образовательных услуг Школа не предоставляет.

Воспитательная работа ведется по нескольким направлениям:

1. Гражданско-патриотическое
2. Социально-правовое
3. Духовно-этическое
4. Физкультурно-спортивное
5. Художественно-эстетическое.

В 2023 – 2024 учебном году 1- 11 классы перешли на обучение по ФГОС НОО, ФГОС ООО и ФГОС СОО. В Школе разработаны, утверждены и внедряются Основная образовательная программа начального общего образования, Основная образовательная программа основного общего образования, Основная образовательная программа среднего общего образования. В соответствии с учебным планом МКОУ «Подовская средняя

общеобразовательная школа» Хомутовского района Курской области в 1-11 классах была организована внеурочная деятельность в количестве 2 часов в каждом классе.

Для оценки качества обучения в Школе применяется 5 – бальная система. В 1 и 2 классах применяется качественная система оценки знаний учащихся. Промежуточная аттестация в 3-9 классах проводится по четвертям, в 10-11 классах по полугодиям.

III. УСЛОВИЯ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

Школа работает в I смену. 1-7 классы обучаются в режиме 5 – дневной рабочей недели, 8 -11 классы - 6 – дневной рабочей недели. Школа укомплектована необходимым учебным, спортивным оборудованием. В Школе имеются компьютеры, ноутбук (2), проекторы (3), интерактивные доски (2), магнитофон, телевизор, музыкальные центры и т.д. Библиотечный фонд Школы составляет более 3500 экземпляров художественной, учебной и методической литературы.

Территория Школы благоустроена, имеет металлическое ограждение. Для занятий физической культурой имеются школьная площадка, футбольное поле, волейбольное поле, полоса препятствий.

Медицинское обслуживание учащихся в Школе обеспечивается учреждением здравоохранения «Хомутовская центральная районная больница» на основании договора между Школой и медицинским учреждением. Для учащихся школы в течение учебного года организуется горячее питание.

Для безопасности ОО в Школе установлена противопожарная сигнализация, видеонаблюдение, стационарная кнопка экстренного вызова, охрана здания осуществляется сторожами.

В настоящее время в Школе не обучаются дети с ограниченными возможностями здоровья.

В 2023-2024 учебном году школу закончили 9 учащихся, из них 2 выпускники 9 класса. В Школе обучаются дети из села Поды и деревни Переступлено. Для детей из д. Переступлено организован подвоз школьным автобусом (ГАЗ 322171).

В 2023-2024 учебном году образовательный процесс в школе осуществляли 11 педагогов, первой категорией 11(100%). В истекшем учебном году повысился квалификационный уровень педагогов.

Все педагоги имеют стаж работы свыше 30 лет.

В Школе работают 2 учителей награжденные знаком «Почетный работник общего образования», 1- «Почетный работник воспитания и просвещения Российской Федерации», 1 – «Отличник народного просвещения», 1 – имеет звание «Почетный работник общего образования Российской Федерации».

Средняя наполняемость классов – 1,1 человека.

IV. РЕЗУЛЬТАТЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ УЧРЕЖДЕНИЯ, КАЧЕСТВО ОБРАЗОВАНИЯ.

Результаты государственной итоговой аттестации учащихся

9 класса

Государственная итоговая аттестация для учащихся 9 класса проходила в форме промежуточной аттестации. Как допуск к государственной итоговой аттестации они в феврале 2024 проходили устное собеседование по русскому языку, по которому получили "зачтено". Одна выпускница 9 класса получила аттестат об основной общем образовании с отличием.

Результаты государственной итоговой аттестации учащихся

11 класса

В 2023 - 2024 учебном году в школе 11 класса не было.

Качество обучения и успеваемость по классам

Успеваемость по сравнению с прошлым годом не изменилась и составила 100%. По сравнению с прошлым учебным годом качество знаний увеличилось и составило 60 % (было 44%).

В 2023 - 2024 учебном году учащиеся Школы принимали участие в различных районных и областных конкурсах, где занимали призовые места.

В этом большая заслуга классных руководителей и учителей предметников: Фетисова Т.Г., Украинец Г.П., Чертова Н.М., Худушина С.М., Рогулина С.П., Никольникова И.П., Алтухова Д.В., Фетисов В.М., Любкин В.И., Дерюгин В. С., Худушин И. А..

Всероссийский этнографический диктант- 8 участников. Всероссийская онлайн –олимпиада «Безопасные дороги» -3 участника. «Салют Победа», «Рисуем Победу», конкурс рисунков о войне - 11 участников. «Движение с уважением», «Детству – безопасные дороги» - 4 участника, областной конкурс. Молодежная акция «Молодежь 46 против террора». Участие в онлайн – марафоне «Пусть всегда будет мама». Всероссийская акция «Помним своих героев». Всероссийская акция «Письмо Победы». Региональный этап «Никто не забыт, ничто не забыто». Общероссийская акция благодарности медицинским работникам в социальных сетях в Контакте. Творческий проект «Нет в России семьи такой, где б ни был свой герой», видеоролик о герое Асмолове Д.К. Участие во Всероссийской акции «Аллея памяти», посадка саженцев. «Детство без границ», конкурс изобразительного искусства художественно-прикладного творчества. «Свежий ветер» -номинация «Мое счастливое детство». Участие во Всероссийском «Диктанте Победы». Всероссийский конкурс «Моя семья в годы войны». «Космос без границ», областной конкурс рисунков - 5

участий. Областной конкурс видеороликов «Пожарная безопасность» - 1 участие. Участие в открытых уроках с размещением информации в социальных сетях. «Петр I», « Арктика», Сад памяти», «Птицы наши друзья», "День Победы". Всероссийский конкурс детских рисунков « Моя семья» - 4 участника. Областной конкурс « Мастерская слова, зерна добра и красоты», посвященный памяти курского поэта Ю.И. Асмолова, Региональный фото – конкурс « Семейный альбом», посвященный « Дню матери». Участие во « Всероссийском уроке экологии». Региональный конкурс творческих работ « Родной край глазами юности» 3 участника. Фотоконкурс по теме « Весна в родном краю». Областной конкурс исследовательских -краеведческих работ из цикла «Отечество» на тему «Великая Отечественная». Областной фотоконкурс «Мир глазами ребенка» в рамках программы « Тайны родного края.

Кроме этого классные руководители принимали активное участие по исполнению намеченных мероприятий по общешкольному плану ОО.

Безопасность участников образовательного процесса

Одной из важнейших задач школы является обеспечение безопасности учащихся.

Охрана образовательного учреждения осуществляется круглосуточно. В школе установлена и функционирует противопожарная сигнализация и видеонаблюдение.

Мероприятия по обеспечению безопасности, проведенные коллективом школы:

- разработан паспорт безопасности школы;
- разработана нормативно-правовая база по безопасности школы;
- установлена пожарная сигнализация;
- реализован план работы по безопасности, который включал: изучение правил дорожного движения, правил пожарной безопасности, правил

техники безопасности в рамках предмета «Основы безопасности жизнедеятельности».

Сохранение здоровья учащихся

Обеспечение здоровьесберегающего характера учебно-воспитательного процесса является в школе одним из приоритетных.

Медицинское обслуживание осуществляется работниками Хомутовской районной больницы. Школа оборудована внутренним теплым туалетом.

В школе сложилась система традиционных оздоровительных мероприятий:

- ежегодный мониторинг состояния здоровья учащихся;
- медицинские осмотры, регулярная вакцинация;
- контроль и регулирование объема домашних заданий в соответствии с санитарными нормами и правилами;
- организация динамических перемен и физпауз во время уроков;
- проведение дней здоровья;
- спортивно – массовые мероприятия и многое другое.

Школа - это место активной деятельности ребенка в течение 9-11 лет - наиболее интенсивного периода его развития - и в соответствии с Законом Российской Федерации "Об образовании", должна создавать условия, гарантирующие охрану и укрепление здоровья обучающихся.

Здоровье является сложным биосоциальным явлением, которое определяют как состояние организма, при котором функции всех его органов и систем уравновешены с окружающей средой и какие-либо болезненные изменения отсутствуют. Показателями нормального функционального состояния организма детей школьного возраста, уравновешенности его со средой является способность полноценно выполнять свои социальные функции: планомерно овладевать знаниями, предусмотренными программой школы.

Здоровье детей и подростков сегодня, как никогда, является актуальнейшей проблемой и предметом первоочередной важности, поэтому из года в год в школе планируется, проводится и анализируется работа по его сохранению и укреплению.

На состояние здоровья учащихся влияют многие факторы нашей среды, мы в своей работе выделили те из них, которые связаны с образом жизни наших подопечных и с окружающей средой, так как эти факторы поддаются коррекции, как на популяционном, так и на индивидуальном уровне.

В связи с этим были определены задачи:

- 1) не допускать ухудшения состояния здоровья учащихся в период обучения в школе;
- 2) достичь допустимого уровня здоровья учащихся;
- 3) создать условия для формирования здорового образа жизни учащихся.

Таким образом, целью нашей работы по вопросу укрепления и сохранения здоровья учащихся, и формированию здорового образа жизни явилось создание здоровьесберегающей образовательной среды, где основное внимание уделяется значимости формирования здоровья, а на его основе физического, психического и социального благополучия, что является условием и базисом полноценного раскрытия потенциала личности.

Для определения показателей состояния здоровья учащихся, а также усиления контроля за их развитием, функциональным состоянием органов и систем, определения школьных факторов, негативно влияющих на функциональное состояние, ослабление и ухудшение самочувствия детей, коллектив педагогов школы ежегодно отслеживают состояние здоровья учащихся. Основные данные получают в результате массовых медицинских осмотров учеников, а также благодаря вторичной обработке сведений из индивидуальных медицинских карт учащихся.

Проводились различные мониторинги, анкетирования и микроисследования как учащихся, так и родителей, педагогов, данные которых способствовали созданию в школе условий для сохранения,

укрепления и формирования здоровья: физического, психического, нравственного. Данные медицинских осмотров учащихся школы заставляют его формированию должна быть постоянной и планомерной. В основном показатели по ряду заболеваний имеют тенденцию снижения.

V. Социальная активность и внешние связи ОО



VI. Финансово-экономическая деятельность ОО

Бюджет Школы в 2023 году составил 11 851 969 рублей, из них 7 408 970 рублей на заработную плату работникам ОО, 2 237 509 рублей начисления на зарплату, 505 220 рублей – отопление и освещение, 40 000 – налоги и другие прочие расходы.

VII. Решения, принятые по итогам общественного обсуждения

Публичный доклад рассмотрен на педагогическом Совете школы. Работа ОО по исполнению решений предыдущего Публичного доклада признана удовлетворительной.

VIII. Перспективы и планы развития

1. Продолжить работу по образовательной подготовке учащихся:

- повышать мотивацию обучения;
- формировать навыки культуры умственного труда;
- формировать систему общих и специальных умений и навыков;
- формировать коммуникативные и рефлексивные навыки.

2. Продолжить работу по диагностике:

- отслеживающую динамику развития учащихся;
- фиксирующую уровень обученности учащихся на каждом этапе школьного образования.

3. Дальнейший поиск и апробация форм, методов и способов развития у учащихся творческого мышления.

4. Совершенствовать систему внеурочной деятельности.